



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會梁孫旭議員提出書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局、旅遊局的意見，本局對立法會2022年3月8日第248/E185/VII/GPAL/2022號函轉來梁孫旭議員於2022年2月18日提出，行政長官辦公室於2022年3月9日收到之書面質詢，答覆如下：

配合特區政府促進“旅遊+”跨界融合，致力推動旅遊帶動體育產業的聯動發展，旅遊局於2021年公佈的《澳門旅遊業發展總體規劃》檢視研究提出持續開展水上體育活動，爭取將國際或區域性水上體育比賽落戶澳門，並結合觀光遊覽及會議的安排，延伸旅遊產業鏈，帶動整體經濟效益。此外，與大灣區城市共同推動及合辦嶺南文化傳統體育賽事，以打造成國際級體育盛事。

在推動“旅遊+體育”標誌性旅遊產品方面，去年6月正式開幕的澳門大賽車博物館，集歷史、體育、科普、科技、文創等元素，引進多元化的多媒體互動體驗設備，為體育旅客群帶來豐富的參館體驗，並配合澳門格蘭披治大賽車的舉行推出主題工作坊，有效發揮“旅遊+體育”的聯動效應，促進旅遊業提質建設。

為協同推動體育旅遊的發展模式，旅遊局於去年推出更新版的“旅遊激勵計劃”，擴大適用範圍至體育旅遊項目，以鼓勵更多參與及組辦體育盛事的團體或旅客來澳，開拓客源。此外，結合“旅遊+體育”元



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

素，旅遊局持續在主辦的標誌性旅遊盛事加入體育元素，例如於去年首辦的“翱遊澳門無人機表演盛會”中加入體育運動相關圖案展現澳門“旅遊+體育”的活力、於今年農曆新年煙花表演以“虎嘯祥瑞璀璨冬奧”為主題迎接北京冬奧盛大舉行等，並一直鼓勵及支持本澳公私營企業及社團舉辦聯動體育產業的各類賽事及旅遊活動。

體育局除每年舉辦多項大型體育活動，包括澳門國際龍舟賽、澳門格蘭披治大賽車，以及澳門國際馬拉松外，近年更持續引入多項體育品牌活動，包括澳門國際帆船賽、澳門國際十公里長跑賽、WTT 澳門冠軍賽及正在商討的中國男子籃球職業聯賽等，藉推出更多高水平的體育品牌盛事活動來豐富本澳的體育旅遊產品。未來，特區政府將繼續共同推進“旅遊+體育”產業的聯動發展，提升澳門的綜合旅遊競爭力，豐富世界旅遊休閒中心內涵，助力經濟適度多元發展。

特區政府將嚴格遵照承辦第十五屆全國運動會的“簡約、安全、精彩”的辦賽要求，充分利用本澳現有場館設施、嚴格預算管理、節約辦賽成本，以不增建新場館舉辦賽事為原則，所有賽事會在現有場館內舉行，對擬舉行賽事的體育設施作出適度的優化及升級，以滿足承辦第十五屆全國運動會部份項目賽事的需要。

在體育人員方面，體育局將持續與體育總會保持緊密溝通合作，協助有效規劃運動員培訓計劃，透過資助及支援的方式，持續聘請專



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

業教練及技術人員、推行教練和裁判員等體育人員的培訓工作，以提升體育人員的專業水平及擴大本地體育人員的隊伍。此外，亦計劃開展第十五屆全國運動會志願者招募工作，為符合條件的志願者提供不同崗位的培訓及實習，發揮志願者服務精神，為辦好第十五屆全國運動會做好各項準備工作。

體育賽事應用科技方面，經濟及科技發展局按需求配合各項體育賽事主辦單位，支援其在科技需求上與本地科技企業及科研機構進行溝通協調，以科技提升體育活動體驗。

代局長  
劉楚遠